

About Finale® Herbicide

Q: What is Finale Herbicide?

A: Finale herbicide is a fast-acting, non-selective, contact herbicide that controls many weeds, including those that are glyphosate-resistant. It can be used in combination with preemergence herbicides for extended residual weed control.

Q: What are the key features of Finale Herbicide?

A: Finale herbicide has a different mode of action than glyphosate. The formulation delivers weed control in just 2-4 days under many conditions, without the regrowth of other burndown products.

Q: What are the key benefits of Finale Herbicide?

A: Finale herbicide controls glyphosate-resistant weeds as well as other difficult-to-control weeds. The formulation does not require tank-mixing, and delivers visible results in just 2-4 days under many conditions.

Q: What is the active ingredient?

A: The active ingredient in Finale herbicide is glufosinateammonium, which was inspired by a derivative of *Streptomyces* bacteria and synthesized for consistent performance.

Q: What is the mode of action?

A: Finale herbicide is a Weed Science Society of America (WSSA) Group 10 herbicide that interferes with the glutamate pathway within plants.

Q: What is the Finale Herbicide formulation?

A: Finale herbicide is a liquid soluble concentrate formulation available in a 2.5-gallon jug.

How To Use Finale Herbicide

Q: What weeds does Finale Herbicide control?

A: Finale herbicide is a broad-spectrum herbicide that controls many broadleaves, grasses, and sedges, including glyphosate-resistant and difficult-to-control weeds. See the label for a complete list of weeds controlled.

Q: Where can Finale Herbicide be applied?

A: Finale herbicide can be applied in and around greenhouses, container nurseries, field nurseries, landscapes, bareground and non-crop areas and Christmas trees.

Q: Is Finale Herbicide safe to use around ornamentals?

A: Yes, Finale herbicide is labeled for use around ornamental plants. However, it can injure or kill plants that it directly contacts, so spray application must be done carefully. Finale herbicide does not readily translocate within plants.

Q: What is the re-entry interval (REI) when using Finale Herbicide?

A: The REI for Finale herbicide is 12 hours following application.

Q: What personal protective equipment (PPE) is required when using Finale Herbicide?

A: Coveralls, chemical-resistant gloves, shoes plus socks, and protective eyewear are required.



How Finale® Herbicide Works

Q: How quickly does it work?

A: Depending upon environmental conditions, effects of Finale herbicide can be observed within 2-4 days of application.

Q: Can I mix Finale Herbicide with other products?

A: Use Finale herbicide in combination with preemergence products for extended residual weed control. Finale herbicide can also be tank-mixed with other non-selective herbicides to combat resistant weeds.

Q: How does Finale Herbicide fit into my weed management program?

A: Finale herbicide can be used to combat tough-tocontrol weeds resistant to glyphosate. Finale herbicide can provide visible results in days, which is quicker than Roundup®. Finale herbicide does not translocate in most plants, reducing the likelihood of non-target plant injury.